

# 抗击疫情中—— 来自他们的“兵力量”

编者按

一顶军帽，顶着责任；一身戎装，彰显忠诚；一名军人，有的是军魂，担的是使命……人民子弟兵，永远不会让人失望！

在这次疫情防控阻击战中，有这样一支“兵”，他们的力量特别引人注目。他们中有的是现役军人，冲锋在前；有的已离开部队，但军魂犹在。他们的心都一样：哪里最危险，哪里群众最需要，就勇敢地冲向哪里！

记者采访了其中几位，讲述他们不忘初心使命、坚守抗疫一线的故事。

## 许平平 防疫服背后，写字表达心声

记者 王晓峰  
通讯员 王伟 吴惠青

镇海疫情发生后，无数人挺身而出，向险而行。在“逆行”队伍中，有来自联防联控保障部队第906医院耳鼻喉科的护士长许平平。她是一名有着11年党龄的“老将”，曾参与亚丁湾护航行动，获得过众多荣誉——优秀共产党员、军事训练标兵、优秀护士……

12月10日晚上11时许，医院接到驰援通知，第二天就要派出精干力量赴镇海区执行核酸检测任务。通知刚发下去没多久，印着许平平鲜红手指印的请战书就交了上来。这一幕不出大家所料，因为主动请缨参加应急抢险工作，这是许平平的“惯例”。

12月11日凌晨2时许，手机传来请战获批的信息后，许平平悬在心里的“石头”终于落地。轻手轻脚收拾好东西，看了一眼早已进入

梦乡的家人，吻别熟睡中的女儿，随后许平平出门赶往单位。

在镇海疫情防控“战场”，技艺精湛的许平平很快就获得了群众的认可。

在湾塘村防疫点，为了取信于那些因害怕做核酸检测而躲闪的居民，她现场示范，还让对方对着秒表计时。“告知、采样、入管、消毒”整个流程，一气呵成，不到10秒就做一例。也正因如此，许平平所属的名叫“小七冲冲冲”的小组，有了一个外号——“十秒组”。

全员核酸检测，对于医护人员来说，最怕的就是遇到小朋友，他们配合起来往往有难度，有些小朋友因为稍微有点疼痛就会大哭大闹。

关键时刻还是“老将”出马，许平平教大家一招——如何“哄娃”。她拿起口咽拭子，对着紧张不已的孩子说道：“小朋友，乖啊，张开嘴巴，你帮阿姨尝尝这是什么味道呀？它是甜的还是咸的，

好不好？”“小朋友，你的牙齿是不是每颗都很白啊？让阿姨看看！”

就这样，趁着孩子注意力被转移并张开嘴巴的瞬间，许平平配合同事迅速完成采集工作。整个过程行云流水，快得孩子都“没感觉”。“有的小孩子在妈妈的教导下，还比爱心向我们表示感谢呢，奶声奶气的，超可爱！”许平平说，她们一天站了8个多小时，累得腰都快直不起来了，但一切都是值得的，为的就是打赢这场疫情防控阻击战。

最令人难忘的还是许平平防疫服背后的字。别人都是写上单位与姓名，方便大家辨认，但她的就比较有个性了：“姓军，为兵服务人员”。问她为什么要这么写，她回答：“哪里有危险，哪里就有解放军。”防疫服上简简单单几个字，表达了她的心声！

村露天广场四面无遮挡，防护服在凛冽寒风的袭击下，保暖作用微乎其微。许平平占据了“最佳地形”——风口最大的地方，只为了让同事们暖和一些。3个小时核酸检测后，她那反反复复消毒酒精的手冻得有点发僵。

事实上登轮检查船舶不仅是技术活，同样是体力活，比的是耐心与细心，不能留下一丝“空隙”。

与此同时，夏永辉还主动承担起镇海涉疫勤务保障工作。他和同事一同制定了战时防疫工作措施5条，准备了防疫物资1600余件，并且每天做好营区消毒。他还不断前往码头进行人工抽查，对出入境人员开展人证对照，确保万无一失。

“虽然我是一个普通人，但我是一名党员，就应该冲在最前面嘛！”一句简单的话，充分映照了他的内心：没有轰轰烈烈的事迹，有的只是踏踏实实的守护。夏永辉的同事们感受最深——他十年如一日扎根在宁波口岸一线，每次遇到特殊勤务都冲在前面。

“人到中年，上有老，下有小，每个人都有不一样的困难，但只要组织召唤，我召必应、战必胜！”夏永辉说。

外，谢飞还有一个9岁的孩子，每天需要接送上下学。

“你安心去工作吧，现在正是大家需要你的时候，就要担负起自己的责任。我会照顾好家里的，不用担心我们！”也许是看出了他的顾虑，谢飞的妻子主动把话挑明了。家人的理解和支持，让谢飞可以毫无顾虑地奋战在一线。

12月18日晚上，谢飞妻子打来电话，说女儿生病了。因为要照顾生病的父母，她带孩子去医院非常困难。身边有同事劝谢飞向领导请假回家，但他拒绝了，而是联系亲戚让他们帮忙先照看一下父母……

“我感觉到对不起老婆，最近所有重担都压在了她身上。我很感谢她的理解与支持，让我能履行坚守的承诺。”谢飞说，最近他又被派往余姚，一如既往地坚守一线，为大家守好“门”。



许平平（右一）在一线做核酸检测。

## 游岳鄂王庙，悟“精忠报国”

东钱湖中心小学 王淑玥

东钱湖周边有许多名胜古迹。放学回家我给爸爸打电话，央求他带我去游岳鄂王庙。爸爸同意了我的请求。星期天上午，我们一家人兴致勃勃地出发了。

穿过热闹非凡的“夜猫子”市场，我们来到了岳鄂王庙的入口，红色的围墙，红色的小门，并不十分起眼。扫绿码、量体温，接着我们就进入了这片

“历史的海洋”。

映入眼帘的是一条青石铺的小路，右边是烟波浩渺的东钱湖，左边是一块石碑，碑上写着“岳鄂王庙”几个字。绕过小路就见到了庙的正门，门左边写着“天地可表”，右边写着“丹心万古”。门前是一个小广场，广场前面有两只石头雕刻的狮子，威风凛凛地望着东钱湖。走进门，只见岳鄂王的塑像竖立在那里，双

眼炯炯有神，面容既威严又和蔼，让人有点害怕又有点亲切。

爸爸指着墙上的壁画，给我讲了岳鄂王庙的历史和传说。岳鄂王名叫岳飞，他为了国家去打仗，却被秦桧陷害，死后化作两个西瓜，一个漂在杭州西湖，一个漂在宁波东钱湖。当地人为了纪念他，就在西湖边和东钱湖边各修了一座庙，因此岳鄂王庙也叫西瓜庙。

爸爸的故事中，最让我难忘的就是“岳母刺字”的故事。回家的路上我想了很多，感觉“精忠报国”四个字既刺在了岳飞的背上，也刻在了我的心里，我下决心长大后一定要像军人的爸爸一样，努力报效国家。

们的家乡——浙江。

那些天，爸爸不能陪我了，可我还是想让他给我讲故事。我只能从照片和视频里看到一个穿着防护服的身影，也不知道哪个是爸爸，只知道他在做一件很了不起的事情。爸爸回来后告诉我防护服很闷，穿上了一整天都不能脱下来，他们经常少喝水不吃东西，减少上厕所的次数。当时我就感觉他瘦了很多，好心疼他啊，不过他更帅了。

我从爸爸的教导，出门时总会戴牢口罩，保护好自己，回家也勤洗手，不给工作在抗疫一线的叔叔阿姨添麻烦。

家乡的田野还是雪白的。冬天到了，一场鹅毛大雪就把田野装扮得雪白雪白的，像是盖上了一层厚厚的棉被。

这就是我家乡的田野。但这些大多是我小时候的记忆，以及爷爷给我讲的样子。我渴望再见到它，但如今只能在梦中想象。因为爸爸在部队工作，我有好几年没有回过老家了。不过我没有感到伤心，因为宁波的田野有山有水，也很有魅力。每当想爸爸的时候，我就会看看宁波美丽的田野，这样心里就好受多了。

（王晓峰 整理）

## 军娃看世界

## 我的爸爸，好帅

海曙中心小学 洪子越

我的爸爸原是一名边防武警，他主要负责出入境人员和远洋船舶的检查监护工作，守卫着祖国的边疆。

2019年，我爸爸的单位集体转制了。他脱下了军装换上了警服，没有改变的是，他依然守卫着祖国的边防一线。不管爸爸穿军装还是警服，我都觉得他很帅。我经常偷戴爸爸的帽子，觉得自己也像个小警察。长大

后，我也想穿上像爸爸一样的警服，做一名人民警察。

我觉得爸爸很了不起。2020年初，一场突如其来的疫情让我们的祖国妈妈经受了严峻的考验。在我们居家隔离的时候，爸爸却说他要出差。妈妈告诉我，爸爸虽然穿着防护服，但还是要面对很大的风险。他和同事一起在上海机场工作，让那些从国外回来的叔叔阿姨顺利地回到我

## 家乡的田野

江北中心小学 闫锦钰

我的家乡在河南开封，那里面有热闹的小巷，车来车往的道路，茂密的树林……但我印象最深的是一望无际的田野。

家乡的田野是碧绿的。春天，田野里嫩绿的庄稼冒出头来，慢慢地了解这美丽的世界。春风轻轻地从庄稼间穿过，给它们带来清凉；春雨像一个会魔法的小姑娘，把庄稼都染绿了；田边的柳树高大挺拔，柳枝随风飘扬，仿佛对着河里的影子梳头呢。

家乡的田野是多彩的。

夏天，田野中的向日葵露出了笑脸。各种花朵竞相开放，争奇斗艳，五彩缤纷：红色、黄色、紫色、粉色、橙色……有的是花骨朵，饱胀得马上就要破裂似的；有的全展开了，像一张张小朋友的笑脸。我最喜欢的是牵牛花，像一个个小喇叭。

家乡的田野又是金黄的。秋天，树上的叶子由原来的碧绿色变成金黄色。北风一吹，叶子像蝴蝶一样从树上飞了下来。田野里的庄稼也都成熟了，树上的水果缀满枝头，争先恐后地叫人去采摘呢！

## 谢飞 坚守，是对群众的一份承诺

记者 王晓峰 通讯员 方丹茜

今年36岁的谢飞，曾在武警部队服役两年，因表现优异，获得过“优秀士兵”称号。2008年，通过招考他进入象山县公安局丹城交警中队，成为一名辅警。这次象山县公安局紧急驰援镇海，他是其中一员，用实际行动诠释了军人“退伍不褪色”的精神。

12月11日，谢飞和队友们一起来到镇海参与疫情防控工作。检查过往车辆、测体温、登记、维护核酸检测点秩序……这些天，根据工作需要，他被派往不同岗位执勤，但都在一线。

坚守，的确很累，尤其是值后半夜的班最为难熬，寒冷是一线执勤者们最主要的“对手”。“所以你看，各种硬仗取暖方式出现了，有原地打拳的，有打太极拳的，还有集体跳舞的……”谢飞说，他们晚上是踩着脚取暖，因为职责在身，不敢有丝毫松懈，所以身冷心热！

这些天令谢飞印象最深的就是来自群众的“温暖”。“每天都有不认识的人来给我们送吃的，真的很感动！”他说，此情此景，让他更加确信自己当初的选择是对的，也更加感谢家人的支持。

谢飞家中的老人患有疾病，生活自理有困难，平时需要人照顾。此



许平平防疫服上写字表达心声。



夏永辉（中）和同事登船检查。



夏永辉曾是一名维和军人。



谢飞继续坚守一线。（本版图片由通讯员提供）